

习近平总书记考察河北时的重要讲话在我市干部群众中引起热烈反响

牢记嘱托 勇担使命 积极作为 在推进京津冀协同发展中彰显新担当

本报讯(石家庄日报记者 马静)殷殷嘱托,重若千钧;奋斗征程,只争朝夕。习近平总书记考察河北期间的重要讲话精神激励着全市广大干部群众。大家纷纷表示,将认真学习领会,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,勇担使命、积极作为,在推进京津冀协同发展上彰显新担当。

市财政局党组书记、局长王旭霞表示,习近平总书记的重要讲话和重要指示,高屋建瓴,视野宏阔,思想深邃,内涵丰富,为新时代高质量财政建设指明了前进方向,提供了根本遵循。财政部门将牢记习近平总书记的殷切嘱托,坚定信心决心,积极融入京津冀协同创新共同体建设,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加力提效落实积极的财政政策,强化资源统筹,优化资金配置,大力支持主

导产业做大做强,着力推动绿色转型发展,切实保障和改善民生福祉,全力推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神在财政系统落地生根、结出硕果。

市民政局党组书记、局长闫瑞廷主持召开局党组(扩大)会,认真学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神。会议要求,全市民政系统干部职工要以深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神为契机,把对习近平总书记的深厚爱戴之情转化为推动民政事业发展、改善民生福祉的强大动力,主动融入京津冀协同发展大局,用心用情用力推动养老、救助、婚姻、殡葬等民生工作高质量发展。

市人社局党组理论学习中心组认真学习贯彻习近平

总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,要求全体干部职工提高政治站位,始终牢记总书记的殷切嘱托,全力以赴推动市人社“12519”战略落地落实。要牢牢守住就业工作这一主阵地,多措并举稳就业、惠民生。要统筹谋划,多措并举,持续推进城镇居民增收工作。要坚持把人才服务作为支持新一代电子信息和生物医药两大产业率先突破的重要抓手,按照“突出重点、主动服务、精准施策、示范带动”的思路,围绕政策落实、企业需求、人才服务等主题,持续深入五大主导产业企业开展大走访、大调研活动,全力提供支持和服务,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

以更加奋发有为的精神状态抓好两大产业发展

——访市发改委调研员吴书科

□石家庄日报记者 吴温

“作为生物医药和新一代电子信息两大产业发展的牵头部门,我委将深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,敢担当、勇创新、善作为,尽快将两大产业打造成千亿级产业,加快构筑现代化产业体系的‘四梁八柱’。”5月15日,全市生物医药、新一代电子信息产业座谈会后,市发改委调研员吴书科

在接受记者采访时表示。

市委、市政府高度重视生物医药、新一代电子信息产业发展,将其摆在打造五个千亿级产业集群的重要位置,全力攻坚、率先突破,通过实施加大政策保障、优化营商环境、注重科技创新、加大项目建设等多方面举措,助力两大产业取得阶段性成效,产业发展优势不断夯实。

创新是第一动力。吴书科表示,接下来我市将坚持创新驱动发展,聚焦生物医药优势领域,依托各类国家级创新平

台和重点企业,研发更多创新药,支持更多的仿制药上市。全力支持中国电科13所、54所等驻石科研机构和骨干企业做大做强,在半导体、网络通信、汽车电子等领域不断取得新突破,加快培育空天信息、卫星互联网等产业,为高质量发展开辟新赛道。

持续加大政策支持力度。在充分发挥好主导产业基金和产业发展资金引导作用的基础上,进一步完善我市政策体系,积极争取省政策支持,加大扶持力度,激励企业加快研发创新,扩大生产规

模,把政策红利转化为产业发展新动能。

推动产业集聚发展。鼓励现有优势企业,按照国家战略要求和群众普遍需求,新上大项目、好项目,开发新产品、新技术,促进企业持续做大做强。围绕建链、延链、补链、强链,加快引进一批新项目、新企业。以高新区、鹿泉区为重点,强化资源要素集聚和体制机制创新,强力打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,为生物医药和新一代电子信息两大产业高质量发展提供强力支撑。

抢抓机遇 加强中医药传承创新发展

——访神威药业集团有限公司董事长李振江

□石家庄日报记者 范玉蕾

“神威药业集团将结合习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议精神和市委常委会(扩大)会议精神,紧抓全市打造生物医药千亿级产业集群,实现率先突破的机会,加强中医药传承创新发展。”神威药业集团有限公司董事长李振江在全市生物医药、新一代电子信息产业座谈会后表示。

李振江介绍,神威药业一方面以现代中药为核心,以市场为导向、以科技为先导、以传统中医药理论为依托,让中医药走出尘封的古籍,在创新中药、经典名方、中药配方颗粒等方面传承创新;另一方面,立足于自身独特的产品多、自主知识产权产品多的优势,持续加大研发和产品上市后的临床研究的投入,工艺优化改进、产品上市后质量研究等全生命周期管理,培育出一批现代中药大品种。目前,神威各项业务实现稳步推进。

神威药业集团坚持以强大的科技创新引领驱动企业高质量发展,目前在研项目110项,以及中药国际化注册的药物

SLT胶囊,现已在Ⅲ期临床阶段,首开现代中药国际产学研合作先河,填补中药在血管性痴呆治疗领域的空白。

为支撑企业“十四五”末实现销售收入180亿元的业务规模,该集团计划在2年内投资20亿建设具有全国最高水平的现代中药制造智能化供应链项目,实现自动化、数字化、智能化。

李振江表示,神威药业将牢记总书记的嘱托,继续以引领现代中药、推进健康产业为愿景,持续深耕现代中药,围绕心脑血管疾病、儿科病、肿瘤、骨伤科、妇科病等中医药优势领域,持续加大投入,形成神威特色的现代中药、生物药、医药零售连锁、互联网医疗并驾齐驱、相互促进、共同发展的新格局。在“十四五”末打造滑膜炎颗粒、清开灵注射液/软胶囊2个超10亿元产品;舒筋通络颗粒、芪黄通秘软胶囊、五福心脑清软胶囊、舒血宁、冠心宁注射液5个超5亿元产品,降脂通络软胶囊、丹灯通脑软胶囊、消结安胶囊等12个超2亿元产品,加强中医药传承创新发展,为谱写中国式现代化建设河北篇章,加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

加强科技创新 永攀科技高峰

——访中国电科产业基础研究院副院长赵瑞华

□石家庄日报记者 李莉雅

“5月12日,习近平总书记来到中国电科产业基础研究院进行考察。总书记要求我们加强科技创新,再接再厉,永攀科技高峰。”中国电科产业基础研究院副院长赵瑞华说,他们将坚定不移地沿着总书记指引的方向,奋勇前进、攻坚克难、勇攀高峰,助力石家庄市新一代电子信息产业向千亿元迈进。

中国电科产业基础研究院自1956年从事半导体研究以来,先后创造了60多项国内第一,是我国半导体、微机械系统、集成电路原创技术策源地,有力支撑了载人航天、月球火星探测、北斗组网等各类装备和以5G基站、新能源汽车、光通讯等为代表的数字经济产业发展。在民品产业领域,研究院面向5G基站、数据中心、新能源和碳达峰、万物互联、消费电子等领域市场,重点布局集成电路、基础元器件、关键基础材料、产业技术基础等业务,取得

了丰硕成果。

赵瑞华表示,总书记的讲话思想深邃、高屋建瓴,为研究院未来的工作指明了方向。下一步,他们将瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。同时,将加快高水平人才高地建设,多措并举,聚集、培养科技创新人才队伍。另外,还将加快实施“氮化镓微波产品精密制造生产线”“通信功放与微波集成电路研发中心”“MEMS传感器产业化基地”等重点项目建设,持续提升产业化能力,并以科改示范行动为契机,延长创新链、建强产业链、提升能力链、用好资本链,赋能数字经济。

“我们将踔厉奋发,笃行不怠,稳步落实总书记在中国电科产业基础研究院作出的重要指示精神,为推动石家庄新一代电子信息产业发展壮大,实现千亿级产业集群目标积极贡献力量。”赵瑞华说。